

筑梦大湾区：香港推出“粤港澳大湾区青年就业计划”



罗致光(左)和创新及科技局局长薛永恒鼓励有兴趣的企业和合资格的毕业生申请参加“大湾区青年就业计划”。



大湾区青年就业计划。(均为资料照片,受访者提供)

新华社香港1月28日电(记者王茜)疫情之下,全球经济在这个冬天显得尤为寒冷,但中国在全力遏制及严控疫情下,已重拾经济增长。其中,以香港、澳门、广州和深圳为核心引擎的粤港澳大湾区(大湾区)更是潜力无限,它在2019年的生产总值(GDP)约为11.6万亿元人民币,总量占全国的11%。

为鼓励和支持青年人把握大湾区的事业发展机遇,到大湾区内地城市工作及发展事业,香港特区政府1月初推出“粤港澳大湾区青年就业计划”。目前,计划已有超过150家企业申请,并接获386个一般职位和238个创科职位。据悉,提出申请参加计划的企业还在增加。

该就业计划将向2019年至2021年毕业的香港大学生提供2000个职位空缺,其中约700个为创科职位。特区政府将向参加计划的企业发放津贴,每名获聘毕业生为每月1万港元,为期最长18个月。任何在香

港及大湾区内地城市均有业务的企业都可申请参与。

扬帆：位移后的精彩人生

一间餐饮公司,一间年投资额在4亿至5亿元的投资公司,这是32岁的何子翔在深圳奋斗几年的一份阶段性成绩单。

何子翔,香港新界人,作为在大湾区内地城市创业的先行者,很多人都认为他是成功的,但他却说,未来的大湾区会让他有更大的成就。

“读万卷书不如行万里路,创业前我利用节假日走遍了大半个中国,去过的每个城市发展都很快。对比之后,我决定在深圳开始自己的事业。”何子翔说。

创业之初何子翔也经历过失败。“2018年,我和几个同伴合伙创建了策划公司,但是没有把握好,失败了。2019年,我又开始和朋友合作餐饮公司,主要以轻吧为主,收益很好。随后

又成立了投资公司。”

谈及为何选择深圳,何子翔说,我觉得深圳的环境、政策、人之间的配合都很好。

深圳有很多年轻企业,做生意时看的是核心竞争力,生态环境很公平。

只要努力,就会有收获。“今年疫情,我餐饮公司的几个合伙人都很不看好轻吧,想要关停,但我说服他们再试试,在拓展承办活动种类后,今年轻吧还盈利了20%左右,足以维持下去。”何子翔显得有些兴奋。

作为先行者,何子翔认为,内地的环境真的很好,很安全,很适合想要创业的年轻人。

破冰：经济寒冬变就业热潮

新冠肺炎疫情带来全球经济衰退,但不少评论均认为中国带动亚洲市场可以领先全球,亚洲经济是复苏火车头。

《中共中央关于制定国民经济和

社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》提出,“十四五”时期,支持粤港澳大湾区形成国际科技创新中心;支持香港、澳门更好融入国家发展大局,高质量建设粤港澳大湾区,完善便利港澳居民在内地发展政策措施。

这是香港的重大机遇。尽管受到新冠肺炎疫情的影响,大湾区的经济发展动力却没有衰减。粤港澳大湾区人口众多,市场庞大,发展潜力巨大,大量高端企业及科技公司纷纷在大湾区内设立总部。

“通过与大湾区其他城市互联互通,可带动香港的就业市场。”香港特区政府劳工及福利局局长罗致光这样认为。

“粤港澳大湾区青年就业计划”的构思源于香港特区行政长官林郑月娥在为2020年施政报告做咨询时发现,有多间在香港和内地都有业务的企业,在内地城市特别是深圳的业务不断扩张,需要全国各地招聘,但在一河之隔的香港,合资格和有能力的青

年人则有点却步。

大湾区内地九个城市包括深圳、广州、东莞、佛山、珠海、中山、惠州、肇庆和江门。林郑月娥认为,疫情期间两地人员往来受到很大阻碍,但只要恢复通关,不少城市都可以在一小时内到达。

同样,为了让港澳青年更顺利融入大湾区内地城市,广州、深圳、惠州等地纷纷出台措施,开展项目,积极推进与港澳各方面的交流,为港澳青年搭建创业交流、合作、协同创新的平台。

远航：靓丽人生路

成功的人看机会,失败的人看困境。“作为香港的年轻人,一定要多一些经历,多看看,多走走。现在有很多香港人在大湾区的内地城市,可以说几乎都有实实在在的获得感。”何子翔说。

罗致光希望,香港青年要把眼光放远一点,从大湾区发展中

寻找新机遇。现在如何搭上大湾区发展的高速列车,找到一个合适的位置,是香港年轻人值得思考的问题。

香港区青年联盟主席胡志禧认为,珠三角比邻香港,生活环境与香港相近,语言文化相似,风俗礼仪相通,是香港青年走进内地的理想选择。

大湾区教育融合发展智库创办人陈锦云也公开发表观点,为特区政府的这项工作点赞,并建议相关企业可通过举行介绍会等活动,为有意前往大湾区内地城市发展的青年提供内地经济发展情况、文化生活、法律体制、市场及发展空间等信息,并为他们适应内地生活及发展提供支援。

采访中,香港各界人士普遍认为,粤港澳大湾区内地城市提供大量机遇与可能性,期望香港青年人放眼国家,把握大湾区在学习、就业、生活方面的种种际遇,开拓更广阔的空间实现梦想。